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Επίσκεψη Μητροπολίτη Ιλαρίωνος στο Κρατικό
Πανεπιστήμιο Ξένων Γλωσσών της Μόσχας
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Στις 22 Απριλίου 2010 ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, Πρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και
Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων
επισκέφθηκε το Κρατικό Πανεπιστήμιο Ξένων Γλωσσών της Μόσχας (ΚΠΞΓΜ). Στα πλαίσια της
επίσκεψης υπεγράφη η σύμβαση συνεργασίας μεταξύ του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος και του
Πανεπιστημίου.

Τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα υποδέχθηκαν Πρύτανης του ΚΠΞΓΜ, διδάκτωρ παιδαγωγίας,
ακαδημαϊκός της Ρωσικής Ακαδημίας Εκπαίδευσης κυρία Ι.Ι. Χαλέγιεβα, ο Προϊστάμενος του
Παρεκκλησίου της Αγίας Μαρίας Μαγδαληνής, υποψήφιος διδάκτωρ του Πανεκκλησιαστικού
Τμήματος Ηγούμενος Τιμόθεος, καθηγητές και φοιτητές του Πανεπιστημίου.  

Να αναφερθεί ότι το Παρεκκλήσιο θεμελιώθηκε το 1817, έκλεισε το 1917 και επαναλειτούργησε
μετά από 90 χρόνια χάρη στις προσπάθειες του προσωπικού του Πανεπιστημίου Ξένων Γλωσσών. 

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ξεναγήθηκε από την κυρία Πρύτανη το από το χώρο του Πανεπιστημίου
επισκεπτόμενος το Ινστιτούτο της Εφαρμοσμένης και Μαθηματικής Γλωσσολογίας, τη βιβλιοθήκη,
το Κέντρο Αξιολόγησης της Γλωσσολογικής Παιδείας, το Ινστιτούτο Διεθνών Σχέσεων και
Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών και άλλα.  

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων μίλησε με προσωπικό του Θεολογικού Τομέα και Τομέα Γλωσσολογίας
και Επαγγελματικής Επικοινωνίας στα πλαίσια της Θεολογίας. Να σημειωθεί ότι ο Θεολογικός
Τομέας του Πανεπιστημίου λειτουργεί εδώ και 8 χρόνια.
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Στο Παρεκκλήσιο της Αγίας Μαρίας Μαγδαλινής ο Μητροπολίτης Ιλαρίων τέλεσε το Ιερό Τρισάγιο
υπέρ αναπαύσεως των δυο φοιτητών της Σχολής Μεταφραστών που έπεσαν θύματα της
τρομοκρατικής επίθεσης στο μετρό της Μόσχας, στις 29 Μαρτίου. Μαζί με τους καθηγητές και
φοιτητές παρέστησαν προσευχόμενοι και οι γονείς των αδικοχαμένων. Μετά το πέρας του
Τρισάγιου ο Ιεράρχης εκφώνησε λόγο παρηγοριάς:



«Είναι πάντα μια τραγωδία όταν διακόπτεται απότομα η ανθρώπινη ζωή. Όταν δε διακόπτεται η ζωή
ενός νέου ο οποίος θα μπορούσε να ζήσει μια μακριά ζωή, να κάνει πολλά και καλά έργα, να χαρίσει
ζωή στους απογόνους, αυτό είναι μια διπλή τραγωδία. Τραγωδία για τους συγγενείς, για τους
συμφοιτητές, για τους συναδέλφους, και όμως είναι μια τραγωδία σύμφωνα με τα ανθρώπινα
μέτρα. Διότι υπάρχει και μυστική Θεία Πρόνοια, η οποία οδηγεί τον άνθρωπο στη Βασιλεία των
Ουρανών και τις κακές ακόμα πράξεις των άλλων ανθρώπων οδηγεί σε καλά αποτελέσματα», τόνισε
ο Μητροπολίτης Ιλαρίων.

Επίσης πρόσθεσε ότι «ο κάθε άνθρωπος δημιουργήθηκε όχι μόνο για να ζήσει αυτή τη ζωή εδώ,
αλλά και για να ζήσει αιώνια, να μη πεθάνει ποτέ. Αυτό που κατά τα ανθρώπινα μπορεί να
παρουσιάζεται ως τραγωδία ή τύχη, δικαιολογείται στα πλαίσια της Θείας Πρόνοιας και Θείας
αγάπης. Δεν υπάρχει κανείς, τον οποίο να μην αγαπάει ο Θεός, να μην τον θυμάται, να μην τον
φροντίζει και να μην τον προσέχει...  

Εάν συμβαίνει στη ζωή του ανθρώπου μια τραγωδία, ακόμα και εάν η ζωή του διακόπτεται πρόωρα,
αυτό σημαίνει ότι ο Κύριος του ετοίμασε μια πολύ καλύτερη τύχη...

Κάθε φορά που πεθαίνουν η σκοτώνονται οι δικοί μας άνθρωποι, πρέπει πρώτα από όλα να
προσευχόμαστε για αυτούς, για να τους συγχωρεθούν όλες οι αμαρτίες τους, όλες οι ανθρώπινες
αδυναμίες, όλα αυτά που τους κωλύουν να εισέλθουν στην Βασιλεία των Ουρανών και να ενωθούν
με τον Θεό... Πρέπει να έχουμε υπόψη μας ότι η ζωή μας μπορεί να διακοπεί έτσι απότομα όπως
διακόπηκε σε περίπτωση αυτών των παιδιών. Και για αυτό να φροντίσουμε ώστε κάθε μέρα που
ζούμε πρέπει να τη ζούμε έτσι ώστε να μπορέσουμε να δώσουμε καλή απολογία ενώπιον του
Κυρίου...

Πρέπει όχι απλά να αδρανούμε, αναμένοντας να περάσει μια μέρα, να περάσει ένας χρόνος, αλλά
από τώρα να ετοιμαστούμε για την αιώνια ζωή. Να ζούμε έτσι ώστε να μη ντρεπόμαστε τους άλλους
για τις πράξεις μας, να σπεύσουμε να πράξουμε καλό. Εκείνη την ημέρα που δεν προλάβαμε να
κάνουμε τίποτε καλό να την διαγράψουμε από τη ζωή μας. Η ζωή του ανθρώπου που διέπραξε κακά
θα διαγραφεί από τη Βίβλο της ζωής και από την ιστορία της ανθρωπότητας. Πρέπει να ζούμε έτσι
ώστε ανά πάσα στιγμή να είμαστε έτοιμοι να παρασταθούμε ενώπιον των οφθαλμών του Κυρίου και
του κριτηρίου της Θείας αγάπης», είπε κλείνοντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίων,
ευχόμενος την αιωνία μνήμη αυτών των παιδιών που σκοτώθηκαν κατά την τρομοκρατική επίθεση
στο μετρό της Μόσχας. 

Σε ανάμνηση της επισκέψεώς του ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσέφερε για τον Ιερό Ναό Αγίας
Μαρίας Μαγδαλινής την εικόνα της Παναγίας του Καζάν. 



Στη συνέχεια στην Αίθουσα Συνεδριάσεων πραγματοποιήθηκε η ομιλία του Πρύτανη του
Πανεκκλησιαστικού Μεταπτυχιακού και Διδακτορικού Τμήματος μπροστά στους καθηγητές και
φοιτητές σχετικά με τη σημασία της γλώσσας. Αμέσως μετά ο Ιεράρχης απάντησε σε ερωτήσεις
των φοιτητών. 

Τέλος, ύστερα από την υπογραφή της σύμβασης συνεργασίας μεταξύ των δυο εκπαιδευτικών
ιδρυμάτων στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα προσφέρθηκαν λουλούδια και ένα αναμνηστικό σήμα με την
παράσταση του ΚΠΞΓΜ. Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσέφερε στην κυρία
Πρύτανη τον δίτομο έργο του «Ορθοδοξία».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57355/
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